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Pourla deuxiémesérie,remarquongju’elle n’a que descoeficientspairs,doncles critéres
classiquegpour calculerle rayonde corvergenceéchouentOn constategu’elle corverge si et

o n
seulemensi z? appartientau domainede corvergencede la sérieentiérez 1Z”. Cal-
culonsdoncle rayonde corvergencede cette nouwelle sérieentiéreen posantb,, = 1
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R = 3 Il résultede ce calculquela sérieinitiale corvergesi 22 < 3 etdivergesi z? > 3 d’ou
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Remarque on peutaussi,commeci-dessousposerX = 3z2 et vérifier quele rayonde
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convergencede la sérieentiére estl.
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b. Calculonsla somne de cettesérieentiérelorsque|x| appartientau domainede corver-
gence On peutposerX = 3z2. D'ou
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Cettefonctionseprolongeen0 parcontinuié avecla valeurl.

Exercice2 — Supposonguelafonctions, déweloppableensérieentierederayonde conver-
o0
genceR non nul, définiepar s(z) = a,x", Soit solutionde I'équation différentielle.On
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obtientl’égalité pour|z| < R
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etfinalements(z) = —3 + a1ze®. La sériedel’exponentelle ayantun rayonde corvergence

infini, cettefonctionestsolution del’équationsurR pourtoutréela;.

Exercice 3 —a. La matrice M estorthogorale si et seulemensi les 3 vecteurscolonnes
formentunebaseorthonamée.Commeles 2 premiersvecteurssontnorméset orthogamaux, il
fautdéterminemun vecteurX = (a,b,c) = ae; + bes + ces orthogonak ey, donch = 0, eta

2 . .
Z = %(el + e3), donca + ¢ = 0, c'est-a-direX = a(e; — e3). Cevecteurestnormési et
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seulemensi 1 = || Z||* = 2a?, donca = 17. Pourdétermineite signeon utilise 'hypothéese

surle déterminantégala 1. Mais det(M) = —v/2a (avecc = —a eth = 0). Onenconclutque
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b. Lesvecteurse; etw sonnorméset orthogoraux.Le produitscalairedees etv estnul de
mémequeceluidew etv, donces etw appartiennerd F' = {v}+. Commedeplusla dimension
de F' est2 (orthogonald’un sous-espaceectorielde dimensionl), les deuxvecteursw et e;
formentunebaseorthonorméeale F.

Puisqueu estune applicationlinéaire dont la matrice est orthogonaledansla baseB, u
transformetoute baseorthonornée de F' en une baseorthonaméede u(F'). Il sufiit doncde
choisir{u(w), u(es) } pourbaseorthonornéedeu(F).

u(es) = g(—el + e3)

u(w) = ?(u(el) +u(ez)) = ? (gel + geg + 62)
11
= 561 + 563 + 762

Un vecteurV decomposantegr, y, z) dansla baseB appartient F' si et seulemensi il est
orthogonabv = e; — e5, doncsi etseulemensi sonproduitscalaireavecwv estnul. Il enrésulte
que
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estuneéquatiorde F'. Pourdéterminet’équationdew(F’), remarquongjuec’estle planortho-
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gonalauvecteuru(v). Or u(v) = u(e;) — u(ez) = gel — ey + geg, d’ou uneéquationde
u(F)
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c. Posonsf(X,Y) = 2X? + Y? + 2¢/6XY + X. Si la courbed’équationf(X,Y) = 0
(conique)auncentre,il estdéterminéar
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systemeayui aunesoluion uniqueX, = g’ Yy = R représentariescoordonnéeducentre
decetteconique Pourdéterminetesaxes,considéronga matricesymeétriqueassociée f
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M =
(V6 )

gui estdiagonalisabl@arunematricede passagd® orthogonalelesaxesdela coniquesontles
directionsdesvecteurgpropregorthogonaux)Onobtientdet(M — A\I) = A2 =3\ —4 = (A —
4)(X + 1). Lesvecteurspropressont(dansla baseB,) : V, = a(3,v6), V_1 = b(—v6,3), (a
etb étantdesscalaires)En normantcesvecteurspn obtientla matricede passagerthogonale
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etsoninverseP~! = 'P. Dansle repéredéterminéoarle centreetlesvecteurgpropresnormés

(voir matrice P), I'’équationde la coniqueestde la forme4X’> — V"> + K = 0, avec K =
1
f(Xo,Yy) = 1 C’estdoncunehyperboé.



Représentatiographiquede cettehyperbole.



